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Останнім часом і в світовій науці, і у бізнес-практиці розвине-
них держав сформувалося уявлення про успішний сучасний і май-
бутній шлях розвитку саме як про інноваційний. Інноваційна сфера 
вже кілька десятиліть викликає глибоку зацікавленість теоретиків та 
практиків з усіх куточків планети, особливо враховуючи прискорен-
ня темпів розвитку науково-технічного прогресу протягом останніх 
років. За цей час інновації у різних сферах спростили глобальні про-
блеми і забезпечили людство комфортом.
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Проте через непослідовність у проведенні та низьку ефектив-
ність державної науково-технічної та інноваційної політики спосте-
рігається тенденція щодо подальшого відставання України на тех-
нологічному світовому ринку. Зменшується кількість інноваційно 
активних підприємств, гальмується розвиток високотехнологічних 
галузей промисловості. Це призводить до зниження рівня конкурен-
тоспроможності національної економіки.

На теперішньому етапі українська національна інноваційна сис-
тема (НІС) лише починає формуватися. Її розбудова є одним із прі-
оритетних напрямів для подальшого розвитку державної політики, 
адже функціонування НІС спрямоване на підтримку інноваційної ді-
яльності підприємств й стимулювання процесів розроблення і впро-
вадження нової техніки та технологій. 

І хоча на сьогодні вже прийнято низку нормативно-правових актів, 
формуються механізми державного та ринкового фінансування інно-
ваційних проектів, розвивається мережа об’єктів організаційно-тех-
нічної інфраструктури інноваційної діяльності та наявна можливість 
масового використання інтернет-технологій для інформаційного за-
безпечення й освіти, реалізація стратегії розвитку НІС в Україні ще по-
требує вирішення певних завдань та розв’язання існуючих недоліків. 

Одним із шляхів до їх вирішення, на думку більшості вітчизня-
них вчених, є формування системного підходу до забезпечення зако-
нодавчо-нормативної бази, а також створення теоретико-методоло-
гічної основи інноваційної політики держави, що дозволить зробити 
її планомірною, прозорою та передбачуваною.

Хоча інноваційні системи різних держав відрізняються одна від 
одної, для ефективного функціонування кожна з них все ж повинна 
мати певну структуру та містити в собі сукупність взаємодіючих 
блоків. Одним із них є блок трансферу технологій. Саме тому ви-
вчення питання належності технології до об’єктів НІС набуває важ-
ливого значення. 

Однією із найважливіших передумов економічного розвитку на-
шої держави та для покращення рівня зовнішньоекономічної діяль-
ності є її активна спрямованість до розроблення новітніх технологій 
та прагнення до участі в міжнародному трансфері технологій.
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Слід зазначити, що Всесвітня організація інтелектуальної влас-
ності (ВОІВ) у розробленому практичному посібнику із ведення пе-
реговорів під час укладення ліцензійних договорів, сформулювала 
поняття «технологія», зазначивши при цьому, що це систематичне 
знання про виробництво продукції, застосування процесу або на-
дання послуги, незалежно від того, чи відображені ці знання у ви-
наході, промисловому зразку, корисній моделі, новій технологічній 
установці, технічній інформації або послугах, що надаються фахів-
цями з проектування, монтажу, управління виробництвом або його 
діяльністю. Опираючись на це Адамюк Д. І. зазначає, що ВОІВ спря-
мовується на застосування підходу до поняття «технологія» як до 
об’єктів права інтелектуальної власності, які у тому чи іншому по-
єднанні можуть використовуватися під час виробництва товарів чи 
надання послуг [6].

В Україні визначення поняття «технології» закріплене у п. 11 
ст. 1 ЗУ «Про державне регулювання діяльності у сфері трансферу 
технологій» де вказано, що технологія – це результат науково-тех-
нічної діяльності, сукупність систематизованих наукових знань, тех-
нічних, організаційних та інших рішень про перелік, строк, порядок 
та послідовність виконання операцій, процесу виробництва та/або 
реалізації і зберігання продукції, надання послуг. 

З цього визначення можна зробити висновок, що законодавець 
сформулював поняття «технологія» як об’єкт інноваційної діяльнос-
ті. Цю ж позицію підтримують і розробники проекту Інноваційного 
кодексу України, визначаючи саме інноваційні розробки та продукти 
об’єктами інноваційних відносин. Та не дивлячись на це, в право-
вій доктрині єдиного підходу до визначення поняття «технології» не 
існує. І розглядається вона у різних аспектах: як об’єкт права інте-
лектуальної власності, як об’єкт господарських правовідносин та як 
об’єкт саме інноваційного права.

В інноваційному праві існує декілька підходів щодо розуміння 
співвідношення інновацій та технологій. Такі вчені економісти як 
Б. Твісс, Ю. Яковець, В. Хіппель та ін. є прибічниками теорії ото-
тожнення поняття інновації та нової техніки,технології. Існує також 
думка, що інновація являє собою прибуткове використання ідей чи 
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винаходів у вигляді нових продуктів, послуг та рішень і не може ото-
тожнюватись з технологією. Її притримуються Ю. Морозов, М. Пор-
тер, П. Друкер та ін.

Як зазначає більшість вчених, що досліджували ці питання, по-
няття інновацій є дуже широким та через це не може бути викорис-
таним при забезпеченні правового регулювання інноваційних право-
відносин [1].

Особливий статус технології, яка може являти собою інновацій-
ний продукт через співпадання з ним більшості істотних ознак, про-
понує надати Ю.Є. Атаманова. Вона визначає технологію в якості 
кінцевого результату реалізації інноваційних продуктів поряд з інно-
ваційною продукцією та інноваційним виробництвом. 

Давидюк О. М. пропонує ще й певну класифікацію технологій. 
На його думку технології слід поділити на технології, що втілені у 
товарі (в даному випадку мова йде про технології в наслідок функ-
ціонування яких виникає продукт, що наділений унікальними спо-
живчими якостями в основі якого і лежить ця технологія) та ті, що 
призначені для виробництва (за допомогою таких технологій виго-
товляється продукція масового виробництва із рядовими характе-
ристиками).

Автори Проекту Інноваційного кодексу України пропонують 
розподілити технології на товарно-функціональні (які є результатом 
використання інновацій в промисловому виробництві) та промисло-
ві (що відповідають вимогам чинного законодавства).

Та яке б тлумачення не набувало поняття «технологія», для 
того, щоб сама технологія розглядалася як об’єкт НІС вона пови-
нна мати низку ознак. До них можна віднести цілісність її елемен-
тів, інтегративність, відповідність складових технології чинному 
законодавству, а також поєднання складових технології в єдину ці-
лісну систему.

Крім обов’язкової наявності вищевказаних ознак технологія має 
відповідати ще й певним вимогам. До них можна віднести новиз-
ну і необхідний технічний рівень. На думку авторів проекту Іннова-
ційного кодексу України недотримання таких вимог має стати під-
ставою для відмови у державній реєстрації технології. При цьому 
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новизною технології слід вважати її особливу властивість, яка озна-
чатиме розробку цієї технології та території України вперше. А як 
необхідний технічний рівень слід розглядати її здатність вносити 
зміни до існуючого способу виробництва, здійснити позитивні сус-
пільні перетворення,значно підвищити рівень певного виробництва 
чи істотно зменшити його собівартість, створити нові технології чи 
їх складові.

Таким чином, можна дійти до висновку, що технологія являє 
собою ні що інше, як центральний об’єкт у системі інновацій-
них об’єктів. Адже вона є специфічним інноваційним продуктом, 
який здатен змінювати економічні й суспільні відносини шляхом 
досягнення максимального інноваційного ефекту від свого вті-
лення.
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